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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 015/2014 
  
Aos (01/09/2014) primeiro dia do mês de Setembro do ano de dois mil e quatorze, ás 
(20:00) vinte horas, nas dependências da Câmara Municipal de Ribeirão Cascalheira, 
Estado de Mato Grosso, sito a Rua Pastor Joaquim Alves de Souza nº. 202, centro, foi 
realizada uma Sessão Ordinária, sob a Presidência do Vereador João Abadio de Melo, 
Secretariado pelo Vereador Altamiro Schneider,verificada a ausência dos vereadores 
Mário Rodrigues Valadares e Robson Pereira dos Santos e  constatada a presença 
dos demais vereadores:, Aluísio Nunes,  Elizeu Sousa Parga,  Mauricio Ribeiro Pinto,  
Paulo Schuh e Vilson Campos Mascarenhas Jorge. Dando quórum legal sob a proteção 
de Deus, a Presidência declarou abertos os trabalhos, informando que não seria necessária 
a leitura da Ata da Sessão anterior, uma vez que a mesma já era de conhecimento de 
todos. Colocada em discussão, nenhum vereador quis manifestar – se contra, 
automaticamente a ata fora aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE. 
Correspondências RECEBIDAS: DECRETO Nº 1478/2014, Dispõe sobre o horário de 
expediente da Prefeitura Municipal e dá outras providências, o qual será das 7 às 
13h; PORTARIA nº 089/2014, nomeando o Sr. Wilson Carlos Cruvinel para o cargo 
de Subprefeito do Distrito de Novo Paraíso e dá outras providências. O Sr. Presidente 
informou que as correspondências serão arquivadas nesta Casa de Leis, a disposição de 
todos os vereadores .ORDEM DO DIA: O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que 
realizasse a leitura da Mensagem em Regime Especial  ao Projeto de Lei nº 022/2014 do 
Poder Executivo que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a  abrir Crédito 
Adicional Especial  e Altera o Anexo IV da Lei Municipal nº 659, de 17 de Setembro 
de 2013-Plano Plurianual e Inclui Ação no Anexo II-A, da Lei Municipal nº 660 de 17 
de Setembro de 2013-Lei de Diretrizes Orçamentária e dá outras providências”. 
Concluída a leitura da mensagem sobre o Projeto de Lei nº 022/2014 o Sr. Presidente 
colocou a mesma em discussão,nenhum vereador quis comentar detalhes. Colocada a 
mensagem em votação, sendo a mesma rejeitada por unanimidade. O Sr. Presidente 
baixou o Projeto de Lei 022/2014 para análise minuciosa da Comissão Permanente Única- 
CPU. O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura da 
Mensagem em Regime Especial ao   Projeto de Lei  nº 023/2014 do Poder Executivo 
que “Estabelece Isenção de Imposto Sobre Serviço de Qualquer Natureza – ISSQN, 
para empreendimentos habitacionais de interesse social, incluídos nos programas 
vinculados á política habitacional municipal, estadual e federal”. Concluída a leitura 
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da mensagem sobre o Projeto de Lei nº 023/2014 o Sr. Presidente colocou a mesma em 
discussão, nenhum vereador quis comentar detalhes. Colocado a mensagem em votação, 
sendo a mesma rejeitada por unanimidade. O Sr. Presidente baixou o Projeto para estudo 
e analise da Comissão Permanente Única- CPU. O Sr. Presidente determinou ao Sr. 
Secretario que realizasse a leitura do Requerimento nº 013/2014 de autoria do 
vereador Altamiro Schneider “Requerendo ao Poder Executivo Municipal 
Informações da Empresa que está fazendo a reforma do PSF do Jardim Alvorada e 
Informações do Fiscal da GEOBRAS da Prefeitura”. Concluída a leitura do 
requerimento, o Sr. Presidente colocou o mesmo em discussão manifestou o vereador 
Altamiro Schneider justificando que é dever de todos os vereadores fiscalizar  e atuar, e 
que o vereador é um fiscal nato do município. Pediu o apoio dos nobres  vereadores  para   
juntos fiscalizar o andamento da obra da empreiteira  que está construindo o PSF, a forma 
como está sendo feita desde  o processo licitatório e  a forma de pagamento com as 
medições e  até o presente momento.  Manifestou o vereador Vilson Campos M Jorge,  
dizendo que o  requerimento  mencionado não está bem fundamentado, questionando 
sobre o pedido de esclarecimento da  prestação de contas está relacionado a qual empresa, 
a que está gerenciando ou a que está fazendo a construção do PSF do Jardim Alvorada. 
Disse  que não entendeu direito o pedido do requerimento. O Sr presidente solicitou ao 
Sr. Secretário que realizasse a leitura do requerimento nº 013/2014 novamente. Após 
a leitura do referido requerimento o vereador Altamiro Schneider esclareceu que o pedido 
de informações são todas, vem desde o processo licitatório, como foi efetuado o 
pagamento das medições desde o inicio  até a presente data. Colocado o requerimento 
em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Nada mais havendo na 
ordem do dia , o Sr. Presidente passou para a Palavra Livre. Primeiro Inscrito Sr. 
Adonias Fernandes, vereador do município de Rondonópolis – MT. Cumprimentou a 
mesa diretora, nobres vereadores  e  publico presente. Iniciou sua fala desejando boa 
sorte, em nome do amigo/vereador Vilson Campos  cumprimentou e agradeceu os nobres 
vereadores. Cumprimentou também seus amigos que aqui estão,  dizendo que a sua vinda 
aqui é só para desejar uma boa sorte e  agradecer a boa acolhida que estiveram nesta 
cidade. Disse que os nobres vereadores que foram eleitos para ajudar o Prefeito a 
administrar este município, e esta é uma cidade que  cresce e tem que crescer organizada. 
E que esta cidade só vai crescer organizada com participação de todos os vereadores 
ajudando em qualquer  matéria do Prefeito, matérias estas  tem que passar por esta Casa de 
Leis. Parabenizou o trabalho dos nobres vereadores, parabenizou a todos e agradeceu a 
acolhida.   Usou a Tribuna o Vereador Vilson Campos M Jorge cumprimentou a 
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mesa diretora, nobres vereadores, publico presente e radiouvintes. Iniciou sua fala 
afirmando que o munícipe Ribeiro Cascalheirense tem que analisar o desenvolvimento e o 
crescimento de nossa cidade. Disse que esteve em uma rodagem a semana toda pelo 
Araguaia  e   que  no  nosso município somos  muito questionados sobre  as dificuldades 
de nossa cidade e as vezes o povo não anda e não vê as dificuldades das outra cidades. 
Acredita que Cascalheira  com mais um pouco de  tempo e  de trabalho e com ajuda do 
Poder Público e ajuda dos nobres vereadores terão  muito trabalho a fazer junto com o 
Poder Executivo, e que com  a implantação destes dois secadores e outras obras que 
provavelmente  virão para o município. Acredita ainda,  que Ribeirão Cascalheira vai se 
tornar um Polo do Araguaia em desenvolvimento sustentável dessa região, embasado nesta 
afirmação, e  que  terão muito serviços  a ser feitos  por este município. Comentou sobre a 
questão política, onde cada um tem sua escolha de  candidato. Afirmou que a primeira 
coisa que tem que assimilar desde o Executivo até os  políticos que aqui vem, tem que 
estar em busca do mesmo objetivo que  é dar uma sustentabilidade ao  município, ajudar 
este a crescer e  trazer mais pessoas de fora. Afirmando que está mais ou menos baseado 
na centralização do Araguaia e da região do Mato Grosso. Citou também que assim como 
Cana Brava do Norte, Porto Alegre, Confresa, Alto Boa Vista, Bom Jesus do Araguaia não 
são diferentes de Ribeirão Cascalheira, também fica dias sem sinal de telefone e sem ligar, 
uma hora pega um sinal de uma operadora outra hora  pega de  outra. O Araguaia tem que 
ter a conjuntura igual, tem que ajudar a trabalhar, acreditar na região que tanto nosso 
vizinhos como nós temos que fazer um trabalho do Araguaia para desenvolver esta região 
do Mato Grosso para que possa agora ingressar no desenvolvimento do Brasil e do mundo. 
Usou a tribuna o vereador Eliseu Sousa Parga cumprimentou a mesa diretora, 
nobres vereadores,  publico presente e radiouvintes. Iniciou sua fala apoiando o 
requerimento 013/2014  que é louvável e dizer que também nesta Tribuna foi aprovado um 
requerimento cobrando o andamento da construção da creche e da distribuição de águas 
urbana  em nossas cidade  porque tem muitas residências que  ainda não foi água. 
Questionou querendo  saber como está o andamento  do  processo dessa obra  se foi feito o 
requerimento para vir esse documento para  o legislativo,  porque a   empreiteira   que veio 
fazer esse serviço no município  só fez estragos nas  ruas. Disse que tem uma lei naquele 
projeto que eles teriam que arrumar os buracos aonde eles cortaram o asfalto  para colocar 
água nos bairro e  que era de responsabilidade da empreiteira, e não arrumaram, teve que a 
prefeitura tampar esses cortes  que eles fizeram no asfalto,a Prefeitura teve que arrumar 
esses buracos porque a tendência era piorar mais, e aproveitando que o prefeito está aqui 
para pedir reparos na rua Canarana devido a chuva que teve nesses dois dias atrás, 
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inclusive onde essa empreiteira cortou o asfalto,abriu valetas e teve alguns acidentes,na 
rua Canarana próximo ao salão da Nice. Pediu ao excelentíssimo Senhor Prefeito que  
mobilizasse sua equipe para fazer os reparos na rua mencionada.Usou a Tribuna o 
vereador Aluizio Nunes, cumprimentou a mesa diretora, nobres vereadores, publico 
presente e radiouvintes.   Agradeceu a presença do Prefeito e aproveitou a oportunidade 
para pedir que se realizasse  uma reunião pública em Novo Paraíso, onde será ouvida as 
ansiedades do povo, por estar havendo muitas crítica com a administração atual,dizendo 
que isso é muito doído para se ouvir ,como foi feito o festejo do Novo Paraíso que ganhou 
127 novilhas e que praticamente  não teve nenhum respaldo por parte  da prefeitura,de três 
vereadores que tem em Novo Paraíso só um chegou lá de cabeça baixa para receber as 
críticas e cobranças da população,por isso tem que ser feita a reunião pública para tirar as 
dúvidas do povo,se tem dúvida essas dúvidas tem que ser sanadas para a população ficar 
conscientes do que está acontecendo, acredita que como tocaram a campanha juntos, 
poderão  dividir as responsabilidades do Distrito de Novo Paraíso, relatou sobre o dia da 
inauguração da ponte do Mureré no dia 29,sexta-feira que os munícipes ficaram muito 
insatisfeitos com o resultado da obra, e na ocasião foi informado que será feito um  abaixo 
assinado pedindo a exoneração do atual subprefeito,relatou também sobre a época que era 
subprefeito comentando sobre seu trabalho que não tinha autoridade para resolver muito 
dos problemas dos munícipes,  mas mesmo assim saia  muitas vezes a noite  para resolver 
problemas da comunidade,dizendo que houve ciúmes na sua administração e que por isso 
foi tirado do cargo,relatando ainda que nas eleições eram  cinco candidatos do Distrito, e 
que   foi votado 399 eleitores e ele  recebeu  213 votos,  tornando-se  assim vereador desse 
município,por isso torna a pedir ao prefeito e os demais vereadores que também tiveram 
votos no Distrito,que façam uma corrente de ajuda  para  que tentem atender as 
expectativas do povo do Distrito de Novo Paraíso e termina dizendo ao prefeito que da 
forma como está a administração,estarão fazendo campanha para o adversário.  Usou a 
Tribuna o vereador Altamiro Schneider, cumprimentou a mesa diretora, nobres 
vereadores, público presente  e radiouvintes. Relatando sobre o problema da água para 
molhar as ruas do Novo Paraíso já deve estar molhado devido a chuva que teve esses 
últimos dias, e sobre o problema da empresa que veio fazer a distribuição de água urbana 
disse que ficou uns dias sem ter água em alguns bairros e  que  foi procurado pela 
população, na ocasião procurou o Executivo e não foi bem recebido.Pediu a parte o 
vereador Eliseu Sousa Parga, confirmando  que foi feito pelo Legislativo  um 
requerimento pedindo esclarecimento do andamento da obra de distribuição da água 
urbana em nossa cidade e sobre a construção da creche que é  uma obra que o Prefeito 
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pegou parada. Continuou o vereador Altamiro Schneider dizendo que foi por isso que 
cobrou do Executivo porque a população não pode ficar sem água e que um pouco da 
culpa também é dos nobres vereadores  que teriam que ter feito uma comissão da CPU e 
chamado e empresa da água para esclarecer o andamento dessa obra. Disse também que 
passou no Distrito de Novo Paraíso na sexta-feira  junto com o nobre vereador  Paulo 
Schuh e o Prefeito Reynaldo Fonseca Diniz e constatou a insatisfação da comunidade com 
os serviços públicos lá prestados, a insatisfação não é só com o prefeito mas também com 
os vereadores e com o subprefeito, serviços como a coleta de lixo,  iluminação pública, 
limpeza urbana e a linha de ônibus que carrega os alunos, jogam a culpa no motorista 
quando o ônibus quebra e passa dias sem aula, mas  o mecânico da prefeitura que é 
responsável para arrumar esses ônibus na realidade não é mecânico. Pediu a parte o 
vereador Aluízio Nunes confirmando que realmente está havendo uma grande 
insatisfação por parte da comunidade do Distrito, mas que não concorda com a cobrança 
que é feita só com os vereadores do Distrito, os problemas de lá também é 
responsabilidades dos demais vereadores. Disse também que esses dias o diretor da escola 
tirou o ônibus da linha para vir em ribeirão Cascalheira buscar a merenda escolar e a 
população do Distrito culpou os vereadores por isso, por falta de fiscalização na ação 
praticada pelo diretor da escola. Falou também que acredita que o subprefeito poderia não 
estar a par da situação, sendo então responsabilidade do diretor o ato de tirar o ônibus da 
linha. Relatou ainda, que a cobrança da população tem que ser desde o Prefeito até o 
diretor que cometeu essa ação indevida e afirmou que o diretor também é um fiscal da 
administração pública e que por isso espera uma entrosarão entre todos os vereadores, 
prefeito e subprefeito, que falem a mesma língua  para resolver os problemas do Novo 
Paraíso, ate mesmo por que a nomeação do Sr. Wilson foi resultado da indicação dos 
nobres vereadores que residem no Distrito, questionou se com a atual situação da 
comunidade é possível alguém realizar um bom trabalho. Continuou o vereador 
Altamiro Schneider dizendo que a fiscalização é de responsabilidade do subprefeito do 
Distrito que é ele que está lá para fiscalizar o andamento de obras e serviços de Novo 
Paraíso se o ônibus saiu de lá indevidamente é responsabilidade do subprefeito, e 
complementou dizendo que as peças de maquinas que foram enviadas incorretamente, e 
que são responsabilidade do Sr. Wilson Carlos Cruvinel, uma vez que esta peça ao ser 
retirada do veiculo não estava sendo acompanhado pelo subprefeito. Disse que está pronto 
para apoiar o que é certo e cobrar o que estiver errado no seu entendimento acredita estar 
realizando sua função de vereador corretamente. Falou que a nomeação do atual 
subprefeito foi aprovada pelos nove representantes desta Casa de Leis, comentou que o 
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respaldo para Novo Paraíso esta de acordo com o Balancete que demonstra o valor gasto 
com o Distrito. Acredita que falta administração por parte do responsável pela comunidade 
até mesmo por que este recebe remuneração para administrar os problemas deste local. 
Citou situações que contribui para uma boa  realização de obras, sugeriu fazer uma reunião 
com o Sr. Prefeito, subprefeito e senhores vereadores para buscar meios de resolver este 
impasse. Relatou que a cidade não tem investimento para realizar eventos voltados para 
esporte, lazer, cultura afirmou que a cobrança da população vem para os nobres vereadores 
em buscar meios de solucionar essas demandas, mas nem todas às vezes são reconhecidas 
os seus esforços. Comentou sobre o serviço de tampar buracos que ainda não foi finalizado 
e que não vai ser possível concluir devido o inicio do período chuvoso.  Usou a Tribuna o 
vereador Vilson Campos M. Jorge, cumprimentou a mesa diretora, nobres 
vereadores,  publico presente e radiouvintes.  Defendeu um pouco a administração do 
Prefeito Reynaldo sabendo que está dando tudo errado na questão do Novo Paraíso, o 
prefeito manda arrumar o ônibus na outra semana o mesmo já quebra de novo e sobre a 
atitude do diretor de desviar o ônibus da linha para buscar merenda, afirmou que ele falou 
que ia fazer isso e que ficou em dúvida  se o diretor tinha autorização ou não da Secretaria 
de Educação para agir dessa forma, na sua opinião também achou um absurdo a atitude do 
diretor mas questionou  que o diretor assumiu o cargo porque foi eleito pela escola e tem o 
Conselho da escola que fiscaliza o diretor e os professores em fim todo o andamento da 
escola. Disse ainda, que se os três vereadores tiver que gerenciar todo o andamento da 
escola não precisa do diretor, procurou o prefeito para cobrar solução. Relatou que já tem 
experiência através dos seus quatro mandatos de vereador e que já viu o município passar 
por todos esses problemas com outras administrações, problemas de buracos nas estradas, 
merenda insuficiente e inúmera outros problemas e afirmou que os problemas tem que ser 
resolvidos. Questionou ainda que o Executivo e o Legislativo tem que andar juntos, 
deliberar sobre as ações do município e resolvê-las, afirmou que é uma pena que com a 
força de vontade, a honestidade o caráter que o prefeito esta passando por todos esses 
problemas. Sugeriu que o Prefeito tenha um  secretário de planejamento para organizar 
essa ações que precisam de solução e comentou que quando o subprefeito assumiu já havia 
o problema do ônibus quebrado e disse que tem uma meia dúzia de gente que se reúne só 
para criticar realmente, existe os problemas e tem que ser solucionado e o que não pode é 
dar ouvidos para essa pessoa porque se não o três vereadores e uma meia dúzia de gente 
tem que ir embora do Distrito. Colocou-se a disposição do Prefeito para trabalharem juntos 
em prol do Novo Paraíso, afirmou que tem seu mandato para cumprir trabalhando para o 
bem estar da comunidade. Agradeceu ao Deputado Federal Carlos Bezerra pelo projeto da 
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água em Ribeirão Cascalheira que já havia passado por quatro administrações e que agora 
está sendo resolvido. Nenhum vereador mais querendo fazer uso da Tribuna o Sr. 
Presidente João Abadio de Melo deu por encerrada esta Sessão, e convocou todos os 
senhores vereadores para participarem da próxima Sessão Ordinária a ser realizada no 
dia 15/09/2014. Eu, Simone Gonçalves de Paula, Séc. Adm. Escrevi a presente ata, a 
qual após lida, discutida e votada vai devidamente assinada.  


